

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 4 (1851) | Четверг, 13 января 1955 г. | Год издания 23-й | Цена 10 коп.

Добиться коренного улучшения в работе школ

Закончились зимние каникулы школьников. Сотни учащихся района, отдохнув и окрепнув, приступили к учебным занятиям. Дни каникул были периодом здравого и радостного отдыха для ребят, периодом напряженной работы учителей.

Прошедшее январское совещание учителей, на котором обсуждались насущные вопросы жизни школ, показало, что в ряде школ улучшилась учебно-воспитательная работа, на высоком уровне поставлена работа комсомольских и пионерских организаций. Передовые учительские коллективы стали больше уделять внимания индивидуальному подходу к учащимся, широко используют во время уроков пособия, прививают навыки самостоятельной работы. На пришкольных участках многих школ учащиеся на практике изучают учения Мичуринса, Вильямса и других основоположников советской агробиологической науки.

Такие педагоги, как Е. С. Бондаренко — литератор Кузедеевской средней школы, А. И. Бирюкова — математик Мундыбашской средней школы, М. А. Юрков — биолог Нижне-Кинерковской семилетней школы, И. Т. Шубодоров — математик Темир-Тауской средней школы, А. И. Чистяков из Кузедеевской средней школы и многие другие добиваются прочных знаний и хорошей дисциплины учащихся.

Весь народ следит за работой советской школы, радуется ее успехам, поддерживает ее. И тем досаднее, тем нетерпимее, что

многие школы, в которых учителя отстают от предъявляемых к ним требований, плохо учат и воспитывают школьников. В 5—6 классах Тельбесской семилетней школы, например, из 84 учащихся не успевают 53, из 161 учащихся 5—6 классов Сарбалинской семилетней школы не успевает 71. В Кузедеевской средней школе из 78 учеников 9 классов отрицательные оценки имеют 28. Половина учащихся 8 классов Темир-Тауской средней школы числится в списке неуспевающих.

Причина таких неудовлетворительных итогов кроется прежде всего в результате плохого преподавания, возмутительно безответственного отношения к делу ряда учителей. Вместо того, чтобы постоянно улучшать качество уроков, добиваться высоких и прочных знаний учащихся, некоторые учителя и директора школ стали на путь очковтирания.

От районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся

Районная избирательная комиссия по выборам в Кузедеевский районный Совет депутатов трудящихся находится в здании рай-

тельства и завышения оценок. Только этим объясняется тот факт, что дирекция Темир-Тауской средней школы перевела из 9 в 10 класс трех учащихся, имеющих неудовлетворительные оценки. В первом полугодии дирекция школы была вынуждена вернуть этих ребят из десятого класса в девятый.

Нетребовательно отнеслась к переводу учащихся дирекция Кузедеевской средней школы. Вместо того, чтобы критически оценить и проанализировать работу прошлого года и принять меры к действительному повышению знаний учащихся, здесь пошли по пути замазывания ошибок и создания мнимого благополучия. Подобные факты имеют место и в ряде других школ.

Высокая дисциплина педагогического труда требует всесторонней подготовки учителя к каждому занятию, строгого соблюдения требований дидактики. К сожалению, эти правила грубо нарушаются многими преподавателями. Учительница математики Тельбесской семилетней школы т. Питеримова плохо готовится к занятиям, недостаточно продумывает планы уроков, поэтому у нее нет последовательности и четкости в ведении урока. Новый материал учащимсядается расплывчато, не выдерживается до конца логика в рассуждениях, многословие учителя затуманивает главную мысль. Повторение пройденного материала строится методически неправильно. Конечно, при такой организации уроков нельзя добиться прочных знаний учащихся.

Учительница литературы Тайлепской семилетней школы т. Кулешова поверхностью вскрывает идейный смысл изучаемых произведений, слабо ведет словарную работу, допускает грубые искашения в преподавании материала. Так, Державин в определении т. Кулешовой оказался неизвестным прославленным поэтом XVIII века, а учителем.

Эти и многие другие недостатки в работе школ стали возможны потому, что районный отдел народного образования (заведующий т. Есаулов) все еще слабо контролирует работу школ, не принимает своевременно мер к устранению недостатков.

11 января началось второе учебное полугодие. Важнейшая задача каждого учительского коллектива, каждого учителя — добиться, чтобы нынешний учебный год завершился новыми успехами нашей школы.

исполкома, 2-й этаж, комната № 23.
Районная избирательная комиссия.

Умело организовать работы на животноводческих фермах

Успехи животноводов

Животноводы колхоза имени Буденного, 1-Бенжерепского сельсовета, выполняя постановление партии и правительства, хорошо организовали зимовку скота. В текущем году общественное животноводство содержится в светлых, теплых помещениях. Весь скот разбит по группам. За каждой группой назначены старшие животноводы. Такой порядок позволил избежать всевозможные недоразумения и повысить ответственность работников фермы. Установлено круглогодичное дежурство.

К месту зимовки подвезен боль-

шой запас грубых кормов, которые расходуются строго по рациону. На свиноводческой ферме установлен кормозапарник, и корма скармливаются только в подготовленном виде.

Среди животноводов особенно хорошо трудятся доярки Мария Дегтярева, Анна Великжанина, телятницы Евдокия Гонина, Елизавета Мухачева, свинарка Александра Гребнева, работницы овцевфермы Е. Селюнина и В. Новоселова. В хорошем состоянии содержат конепоголовье конюхи М. Гонин и В. Филиппов.

В. Константинов.

Улучшилось содержание скота

В декабре 1953 года на ферме колхоза имени Молотова, Сары-Чумышского сельсовета, из-за плохой подготовки к зиме пало 14 голов скота, имелось много других организационных неполадок. Правление артели и партийная организация колхоза в нынешнем году приняли все меры к тому, чтобы не допустить повторения прошлых ошибок. До начала зимовки были отремонтированы и

утеплены все скотные дворы, оборудованы кормушки, в животноводство направлены любящие дело колхозники. Для вывозки сена управление артели выделило транспорт. Все это положительно скаживается на ходе зимовки.

Не покладая рук работают на ферме доярки Котова Анна, Ионова Анастасия, свинарка Долгополова и другие.

Больше внимания животноводству

Неблагополучно проходит зимовка общественного скота в Кандалепском сельсовете. Прошло два месяца стойлового периода, а в колхозах «Память Орджоникидзе», «Кузбасс», «Советская Сибирь» уже наблюдается падеж животных, скот имеет низкую упитанность.

Какие же причины неудовлетворительной зимовки? Кормов в колхозах заготовлено достаточно, дворы построены новые, подобранны кадры животноводов. Но вся беда в том, что на фермах отсутствует надлежащий порядок и контроль. Ни в одном колхозе на фермах нет кормушек, корм бросается под ноги животных и попадает в почву так, что более сильный скот сено поедает или затаптывает, а слабый остается голодным. Ни-

какой рацион в кормлении не соблюдаются. Фуражиров нет.

Правления колхозов и их руководители на состояние зимовки скота мало обращают внимание. Не интересуются состоянием животноводства и работники Кандалепского ветучастка.

Заведующий ветучастком Ступеньков больше всего озабочен укреплением личного хозяйства. Например, ветсанитар Зыков вместо оказания помощи колхозным животноводам работает на вывозке дров и сена для хозяйства Ступенькова.

Руководителям МТС давно известна бездеятельность и пьянство Ступенькова, но решительных мер они не принимают.

М. Васильев.

В агитколлективе с. 2-Бенжереп

27 февраля — выборы в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся. Закрепляя опыт пропагандистской работы в период выборов народных судов, партийная организация колхоза имени Молотова, Сары-Чумышского сельсовета, все шире развертывает подготовку к этому знаменательному дню. В селе 2-Бенжереп открыт агитпункт. 19 агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов проводят среди избирателей массово-разъяснительную работу.

Заслуженным уважением пользуется агитатор учитель Н. Я. Кирилловский. Он уже в течение трех лет ведет агитационную работу среди коллектива животноводческой фермы колхоза. Тематика бесед т. Кирилловского разнообразна: он рассказывает о международном и внутреннем положении Советского Союза, об успехах тружеников села народной демократии, разъясняет права и обязанности советских граждан, принципы советской демократии

и т. д. Агитатор не ограничивается только одним газетным материалом; свои беседы он тесно увязывает с фактами из местной колхозной жизни, проводит небольшие производственные совещания, направленные на успешную зимовку общественного скота и повышение его продуктивности. После каждой беседы животноводы задают Николаю Яковлевичу много вопросов, на которые они всегда получают исчерпывающие ответы.

Активно участвуют в предвыборной кампании агитаторы П. Власюк, акушерка медпункта З. Котюкова и другие.

С новыми успехами в труде идут навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся колхозники. На проходившем недавно общем собрании труженики села приняли социалистические обязательства: к 27 февраля — ко дню выборов полностью подготовить семенное зерно, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и сбрую.

На фермах одного колхоза

Зимнее содержание общественного скота — наиболее ответственный период в животноводстве. Поэтому члены сельхозартели «Боец», Сары-Чумышского сельсовета, стремятся провести эту кампанию организованно, не допустить падежа животных. Первые месяцы зимовки показывают, что коллектив фермы успешно справляется со своей задачей.

Весь общественный скот размещен в теплых благоустроенных помещениях, на ферме имеется двухнедельный запас кормов. Расходование фуража происходит согласно составленного рациона кормления.

В животноводстве работают постоянные люди. Многие из них являются передовиками колхозного производства. Например, доярки Валентина Смолина и Александра Чусова надолго в минувшем году от каждой коровы по 1200 килограммов молока. В. Смолина полностью сохранила от закрепленной за ней группы коров молодняк до двадцатидневного возраста. В порядке дополнительной оплаты она получила теленка. Дополнительную оплату получила также доярка второй бригады т. Рылова. Сейчас доярки колхоза борются за то, чтобы в 1955 году довести убой на одну фуражную корову до 1600 литров.

Намного лучше, чем в прошлом году, зимуют свиньи и овцы. В помещениях ферм тепло и чисто. Свиарки Анна Мус и Серафима Рыкова, работники овцевфермы С. Деньгин и А. Деньгина добросовестно относятся к своим обязанностям, экономно расходуют корма. Заведующий овцеводческой и свиноводческой фермами коммунист Н. Франскевич постоянно находится на своем участке производства, проводит среди животноводов разъяснительную работу, знакомит их с достижениями передовых животноводов области и страны.

В. Жутайкин.

В подготовке к выборам в Советы имеется и много недостатков. Главным из них является то, что не все агитаторы регулярно бывают на своих десятидворках. А такие товарищи, как учитель Климова, Савельева, Терещенко, зав. сельским клубом Кирилловский не были на участках ни разу. Недостаточно работает агитпункт (заведующий т. Чашин). Правда, внешне как будто дела здесь обстоят неплохо: в помещении агитпункта расставлены столы, имеется кое-какая литература, при входе вывешено объявление. Но плохо то, что массово-разъяснительная работа в агитпункте проводится от случая к случаю.

До выборов в Советы осталось немного времени. Партийной организацией колхоза и его секретарю т. Власюк надо в кратчайший срок устранить недостатки в подготовке к этой важнейшей политической кампании, активизировать работу агитколлектива.

П. Федоров.

Партийная жизнь

Лекционную пропаганду — на уровень новых требований

Одним из важнейших участков идеологической работы является лекционная пропаганда. Лекционная пропаганда помогает овладевать марксистско-ленинской наукой, глубже понять политику Коммунистической партии и Советского государства, она оказывает помощь партийным организациям в мобилизации масс на изыскание новых возможностей, новых резервов для решения задач хозяйственного и культурного строительства.

Многие партийные организации района, учитывая важность лекционной пропаганды, стали активнее привлекать к этой работе квалифицированных пропагандистов, добросовестно относящихся к этому важному делу. Больше стало читаться лекций для трудающихся, для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Районным отделением общества по распространению политических и научных знаний в 1954 году было прочитано более четырехсот лекций. В новом учебном году улучшила лекционную пропаганду партийная организация аглофабрики (секретарь т. Лысенко, руководитель лекторской группы т. Лозовой). Здесь организовано чтение лекций по вопросам марксистско-ленинской теории, о внутреннем и международном положении страны. Аглофабрика вступила в члены-коллективы Общества по распространению политических и научных знаний.

Активное участие в чтении лекций принимают члены Общества т. Капишников (Мундыбашская средняя школа), тт. Онищенко, Гуковский (рудник Темир-Тау), т. Кушакова (Кузедеевская средняя школа), т. Черепанов (Шуштупел), т. Аверин (Сарбала), т. Чернов (Сухаринская школа).

Однако в постановке лекционной пропаганды имеются все еще серьезные недостатки. Крайне мало читается лекций в помощь самостоятельно изучающим теорию Коммунистической партии, а особенно на селе. Все еще не налажена работа лекторских групп райкома КПСС и райисполкома. Эти лекторские группы не собираются ни на какие заседания, не обсуждают написанных текстов лекций, вследствие чего лекции читаются от случая к случаю.

Не налажена учеба лекторов. Руководящие работники не выступают перед лекторами с докладами о хозяйственно-политических задачах партийных организаций. Не организовано чтение лекций во многих колхозах и предприятиях. Плохо работают лекторские группы Сарбалинского леспромхоза (секретарь партийной

Семинар секретарей партийных организаций

10 января с. г. в библиотеке районного комитета КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций района.

Участники семинара заслушали и обсудили доклад секретаря райкома партии тов. Маринич «Задачи партийных организаций в связи с предстоящими выборами в

Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудающихся».

Заведующий организационно-инструкторским отделом райкома КПСС тов. Снегирев сделал инструктивный доклад на тему «Организационно-партийная работа в первичной парторганизации».

Д. Кривицын,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Январское совещание учителей

6—7 января в с. Кузедеево состоялось районное совещание учителей. Доклад об улучшении воспитательной работы и укреплении дисциплины учащихся сделал зав. районо тов. Есаулов.

Отметив, что благодаря повседневной работе партии и правительства о воспитании подрастающего поколения в 1954—1955 учебном году в школах района созданы более благоприятные условия для плодотворной работы, докладчик вместе с тем не вскрыл причин низкой успеваемости и плохой дисциплины учащихся, не сделал глубокого анализа работы школ и района.

Ограничившись перечислением данных о количестве неуспевающих в отдельных классах Кузедеевской, Темир-Тауской и некоторых других школ, он не рассказал присутствующим почему именно в этих школах низкая успеваемость и дисциплина, в чем ошибки учителей и директоров школ, района и какие пути их устранения. Это свидетельствует о том, что районный отдел народного образования и его заведующий т. Есаулов несерьезно готовились к такому важному делу, как подведение полугодовой деятельности школ, за что и были подвергнуты резкой критике участников совещания.

Присутствующие спрятавши критиковали район, который не осуществлял повседневного руководства и контроля за работой школ, не вскрывал своевременно недостатки в их работе и не помогал учительским коллективам перестроить учебно-воспитательную работу на уровень требований, предъявляемых к советской школе решениями XIX съезда партии.

Преподаватель Темир-Тауской средней школы т. Вьюнов в своем выступлении отметил, что доклад т. Есаурова носит поверхностный характер, несамокритичен. В нем все представлено в розовом свете, не вскрыты истинные причины низкой успеваемости и дисциплины в школах.

— В нашей школе, — продолжает т. Вьюнов, — за полугодие сменилось три директора. Сейчас мы даже не знаем кто у нас директор. Частая смена директоров отрицательно сказывается на состоянии успеваемости и дисцип-

лины учащихся, на работе коллектива в целом. Тов. Есаулов, временно исполняющий обязанности директора школы, не помог учительскому коллективу добиться улучшения учебно-воспитательной работы, повышения знаний школьников.

— В десятых классах Кузедеевской средней школы очень низкая успеваемость, — говорит преподаватель т. Чистяков. — Некоторые товарищи объясняют это тем, что в школу прибыл новый учитель математики т. Асланиди и якобы он развалил все дело. В действительности же дело обстоит не так. Плохая успеваемость и дисциплина объясняются низкой требовательностью к учащимся со стороны дирекции и учителей, слабой работой с отстающими, низким качеством проведения уроков. Дирекция школы своевременно не позаботилась о тональности, поэтому заниматься приходится в холодных классах. Это также отражается на всей работе. Недовольство работой т. Асланиди некоторые товарищи проявляют потому, что о всех недостатках и промахах дирекции и учителей он говорит открыто. А в школе сложилась традиция «не выносить сор из избы». Это является своего рода зажимом критики и отрицательно сказывается на работе коллектива.

Директор Кузедеевской школы рабочей молодежи т. Бондаренко заявил, что в решении августовского совещания учителей было записано: предложить районному отделу народного образования больше уделять внимания школам рабочей молодежи. Однако т. Есаулов в своей практической деятельности не руководствовался этим решением и попрежнему мало уделял внимания вечерним школам. А следовало бы.

Школы рабочей молодежи не укомплектованы преподавательскими кадрами, не обеспечены наглядными пособиями. В работе нашей школы имеется много трудностей, ей нужна методическая помощь. Однако со стороны районного методкабинета этой помощи мы не получаем. Тов. Бондаренко критикует облоно за то, что он не занимается обобщением и распространением передового опыта школ рабочей молодежи.

— Переход на новые учебные

программы, — говорит зав. школьным отделом облоно т. Береславская, — позволил школам Прокопьевского, Ленинск-Кузнецкого и других районов добиться хороших показателей в работе. Однако в школах Кузедеевского района этих сдвигов не видно. В школах района слабо ведется трудовое воспитание детей, не внедряется политехническое обучение.

В Кузедеевской средней школе, например, переход на новые программы остался незамеченным. На педсоветах этот вопрос почти не разбирается, не проводится проверка решений педсоветов.

Очень важным делом является воспитание ребят. В районе имеется ряд школ, где воспитательная работа стоит на низком уровне. Особенно она запущена в Темир-Тауской средней школе.

Выступивший в заключение секретарь районного комитета партии т. Молчанов ознакомил участников совещания с состоянием сельского хозяйства в районе и рассказал, какие задачи стоят перед учительскими коллективами в воспитании подрастающего поколения в соответствии с решениями XIX съезда партии и последующими решениями ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства.

Далее он говорит, что в некоторых школах неблагополучно обстоит дело с критикой. Болезненно воспринимает критику директор Кузедеевской средней школы т. Кушакова.

Чтобы добиться крутого перелома в работе школ, нужно сплотить учительские коллективы, направить их усилия на улучшение учебно-воспитательной работы. Без хорошо сплоченного, работоспособного коллектива учителей нельзя добиться высокой дисциплины и прочных знаний учащихся.

В прениях также выступили директор Шунтулеской семилетней школы т. Домрачев, директор Мундыбашской семилетней школы т. Аксенов, учитель Кузедеевской средней школы т. Асланиди и другие.

Доклад о работе двухкомплектных школ сделал инспектор района т. Михеев. Участие в обсуждении доклада приняли тт. Юрков, Нечаев, Бунеев, Туров, Криквицына, Хахалина, Шубина и др.

Парижские соглашения угрожают безопасности Европы

Английский еженедельник «Трибюн» поместил статью методистского священника Дональда Соперера, который выражает протест против политики вооружения Западной Германии.

«От всей души, — пишет Соперер, — я протестую против намерения разделить Европу на отдельные лагеря, которые, как это открыто признается, скрываются за парижскими соглашениями...

Это отнюдь не стратегия мира. Это фантастическая логика дома умалишенных...

Я хотел бы извиниться перед каждым испуганным французским депутатом, который под влиянием грубого нажима со стороны Америки и Англии проголосовал за парижские соглашения».

Соперер пишет далее: «Я считаю, что простые люди во всех странах против вооружения Гер-

мании... Я считаю, что безопасность Европы можно будет скорее обеспечить, если мы будем прислушиваться к голосу простых людей, а не дожидаться совета генерального штаба».

«Вооружение Германии, — указывает Соперер, — является преступным требованием, чтобы холдная война продолжалась вне зависимости от чего бы то ни было».

(ТАСС)

Отказ США возвратить Японии острова Окинава и Огасавара

Агентство Синьхуа передает: По сообщению корреспондента агентства Людо Цусин из Вашингтона, американские власти отказались возвратить Японии острова Окинава и Огасавара, несмотря на неоднократные просьбы Японии.

Как указывают, этот отказ объясняется соображениями «стратегии и безопасности», как известно, направленной против мира и безопасности Китая и других миролюбивых стран Азии. Соединенные Штаты отказали так-

же бывшим жителям островов Огасавара, находящимся сейчас в Японии, в разрешении возвратиться в свои дома.

(ТАСС)

Редактор
Ф. Г. БАХАРЕВ.

Тираж 2340, заказ № 18